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NMepeuncneHusa B C++

® Ob6bLaBneHue nepevyncrnIMMmoro Tvna:

enum color {red, green, black}; // BapmanT 1
const int red = 0O;

const int green = 1;

const int black = 2;

enum color
{ red = 2, green = 2, black = 6 }; // BapmanT 2

® 0O6bLABNeHue nepeMeHHOM nepevyucrnumMoro Tuna:

enum color c; // €IBEHIK C
color d; // s18BIK c++
enum color {red, green, black} a;

enum color c = red; // npaBUIBHO
enum color c = 0; // oumbka
int i = red; // npaBUIBHO



NMepeuncneHusa B C++

[NepeyncrieHme - aTo TUN AaHHbIX, KOTOprIZ onnucblBaeT Ha6op MMEeHOBaHHbIX LeNo4YnNCrieHHbIX KOHCTaHT.

B npumepe Ha cnavge enum — KrtodeBoe CrnoBo, color — ums Tuna nepedyncnedusi, r, g, b — camu
NepeyYncnnmble KOHCTaHThI.

I'Ipvl obbsaBneHnn Tuna nepedvucrnieHnda ero 3HadYyeHund MOryt WMHUUnanm3npoBaTbCA MNMPOUN3BOJSIbHbIMIA
Lues1IodnUCIieHHbIMM KOHCTaHTaMU UMM KOHCTAHTHBLIM BblpaXXEeHUEM.

I'IepemeHHblm nepevyncrsimnMmoro Tmna MoxHo nNpmucBamBaTb TONIbKO MMEHOBaAHHbIE 3Ha4YeHNA NepevncrinMbiX
KOHCTaHT.

LleJ'IO‘—II/ICJ'IeHHbIM nepemMeHHbIM MOXHO NpucBamBaTb 3Ha4Y4€HUA NepeHnNCIIMMbIX KOHCTAHT.
[MpumeHeHWe nepeymcneHnin genaeT NnporpaMmmbl HarngaaHee.

[Nporpamma npumepa 1 nocYMUTbIBAET KOSIMYECTBO CIIOB B npeanoxeHnn, BBOAMMOM C KlilaBUaTypbl. CnoBa
pa3genAarTca oaHUM NI HECKONbKUMUA np06er|aM|A.




lNepeuncneHusa B C++

#include <iostream>
u . std;
#include <conio.h>

enum itsaWord { NO, YES };
nt main()
itsaWord isWord = NO;
1at;
. wordcount = 0;
cout << "Enter a phrase:\n";
do
{ ch = getche():
if(ch ="' "' || ch ="'\1x")
{ if( isWord == YES )
{ wordcount++;
isWord = NO;
}

}

=

se if( isWord == NO )
isWord = YES:;

while( ch !'= '\xr' ): //quit on Enter key

cout << "\n---Word count is "
<< wordcount << "---\n";



pumep 2. Co3gaHne U UCnorb3oBaHMe NepedncneHni

package primer;
| import java.util.*;

enum Apple {
Jonathan, GoldenDel, RedDel, Winesap, Cortland

}

class Primer {
public static void main(String args([])

{

Apple ap = Apple.RedDel;

!/

System.out.println("Value of ap: "™ + ap):

System.ocut.println():

ap = Apple.GoldenDel;

// Compare two enum values.

if (ap == Apple.GoldenDel)
Systenm.out.println("ap contains GoldenDel



Tpumep 2. Co3aaHve 1 UCNONb30BaHWE NEPEINCIIEHMI

// Use an enum to control a switch statement.
switch (ap) {
case Jonathan:
System.out.println("Jonathan is red."):;
break;
case GoldenDel:
System.out.println("Golden Delicious is yellow.");
break;
case RedDel:
System.out.println("Red Delicious is red."):;
break;
case Winesap:
System.out.println("Winesap is red.");
break;
case Cortland:
System.out.println("Cortland is red."):;

break; s

Value of azp: RedDel
ap ccontains GoldenDel.l

Golden Delicicus is yellow.




lNepeuncneHusn B Java

B npocTeiiwein dopme nepedncneHms B Java noaobHbl nepedncnenmam B C++. OpHako 3TO CXOACTBO
NMOBEPXHOCTHO. B C++ nepeuyncrneHns npeactaBnsaioT COBOKYMHOCTb LIEMNOYUCIEHHbIX KOHCTaHT. B Java
nepeyncneHns onpeaensaoT TUN Knacca. 3a cyeT peanusauuu NepevyucrieHuin B BUAE KNaccoB cama
KOHLIENLMSA NepeyncneHms saHauuTenbHO paclumpsaeTcs.




package primer;
enum Apple {

Jonathan, GoldenDel, RedDel, Winesap, Cortland
}
class Primer {

public static void main(String args|[])

{ Apple ap:

System.out.println("Here are all Apple constants"):;

// use walues|()

Apple allapples|[] = Apple.values():
for (Apple a : allapples)

System.cut.println(a):; run:

System.out.println(): Here are zll Apple constants
Jonathan

GoldenDel
RedDel
Winesap
Cortland

// use walueOf ()
ap = Apple.valueOf ("Winesap"):
System.out.println("ap contains " + ap):

ap contains Winesap
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lNMepeuncneHus B Java

E—
Tpumep 4. Vicnonb3oBaHMe KOHCTPYKTOpa enum, nepemMeHHON
aKk3emnndapa u metoga

package primer;
enum Apple {
Jonathan(10), GoldenDel(9), RedDel(12),
WFinesap(15), Cortland(8):
private int price; 4 ]
Apple (int p) { price = p; }

int getPrice() { return price;
} RedDel costs 12 cents.

runc

Winesap costs 15 cents.

All zpple prices:
Jonathan costs 10 cents.
GoldenDel costs 9 cents.

class Primer { Winesap costs 15 cents.
public static void main(String args(]) Cortland costs 8 cents.
{ Apple ap:;

™=
1)

System.out.println("Winesap costs " +

for(Apple a : Apple.values())
System.out.println(a + " costs
a.getPrice() +
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mpareTo(),

and
equals().

package primer;
enum Apple {
Jonathan, GoldenDel, RedDel, Winesap, Cortland
}
class Primer {
public static void main(String args|[])
{ Apple ap, ap2, ap3;
// Obtain all ordinal wvalues using ordinal().
System.out.println("Here are all apple constants" +
" \nand their ordinal wvalues: "):
for (Apple a : Apple.values())
System.out.println(a + " " + a.ordinal()):
ap = Apple.RedDel;
ap2 = Apple.GoldenDel;
ap3 = Apple.RedDel;
System.out.println():




lNMepeuncneHus B Java

Tpumep 5. [NpumeHenne metogos ordinal(), compareTo(), and

equals().

- - ) ,
amAretryatra ~ceamrnaraTa () - g
UEINC ratce omparelo() ana

N annd o L P Y § o O S s S =

if (ap.compareTo(ap2) < 0)

System.out.println(ap + " comes before " + ap2):

if (ap.compareTo(ap2) > 0)

System.out.println(ap2 + " comes before " + ap):

if (ap.compareTo (ap3) == 0)
System.out.println(ap + " equals " + ap3):

System.out.println();

if (ap.equals(ap2))

if (ap.equals(ap3))
System.out.println(ap + "

if (ap == ap3)
System.out.println(ap + " = " + ap3):;

1s " + ap3):;

run:
Here are zll apple constants
and their ordinal values:
Jonathan 0

GoldenDel 1

RedDel 2

Winesap 3

Cortland 4

GoldenDel comes before RedDel
RedDel equals RedDel

RedDel egquals RedDel
RedDel == RedDel




lNepeuncneHusn B Java
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NMepeuncneHna B C#

* BapwaHTbl 06BbsAABrIeHNs nepey
Bapmaur 1 BapmaHuT 2 BapmuauT 3

=
enum days enum time : byte

{ £

monday,

enum operation

morning, {

tuesday, add = 2,
substract
multiplay

devide = 16

afternoon,

wednesday, evening,

thursday, night

friday,

saturday,
sunday

BapmauTr 4

enum operation
{
add = 1, // Kaxpbit cnefyouui 3SNEMEHT N0 YMONY3HWK YBENWYMBAETCA Ha eauHMLY
substract, // 3ToT 3nemeHT pasBeH 2
multiplay, // paseH 3
devide // paseH 4




NMepeuuncneHunn B C#

[Mepeuncnernns B C# npeacTtaBnawT Habop IOrMyeckn CBsi3aHHbIX KOHCTaHT. OObsABneHWe nepeyncrneHnd
NPOUCXOANT C NOMOLLIbIO onepaTtopa enum. [anee nget HasBaHWe nepedncrieHnsi, Nocrne KOToporo ykasblBaeTcH
TN NepeyncrieHns - oH o0bs13aTenbHO OOMKEH NpeacTaBnaTb uenoymcneHHoln Tun (byte, int, short, long). Ecnn
TUN $sBHbIM 0Opa3oM He ykasaH, TO YMOM4YaHuUK ucnonbdyeTca Tvn int. 3aTeM wnaer CAMCOK 3eMeHTOB
nepeyvncrneHns Yepes 3anaTyto (CM. cnang).

B npumepax Ha cnavde (BapuaHT 1, BapuaHT 2) KaxOoOMy 3NeMeHTy nepeynucrieHns npucsanBaeTcs
LenoYvmcrieHHoe 3HadyeHue, npudem nepebi anemeHT byaetr umeTtb 3HadveHue 0, BTopon - 1 1 Tak ganee. Mol
MOXEM Takke $BHbIM 0Opa3om ykasaTb 3Ha4YeHWd 3NeMeHTOB, NMOO yKkasaB 3Ha4yeHuMe NepBOro dSfemeHTa

(BapuaHT 3, BapuaHT 4).




Ucnonb3oBaHUue nepesmncnn

using System;
Inamespace Primer
1{ class Program
1 { enum Operation
{ add = 1, substract, multiplay, devide
¥
static void MathOp(double x, double y, Operation op)
{ double result = 0.0;
switch (op)
{ case Operation.add:
result = x + y;
break;
case Operation.substract:
result = x - y;
break;
case Operation.multiplay:
result = x * y;
break;
case Operation.devide:
result = x / y;
break;

}

Console.WritelLine("PesynbTaT onepauun paseH {@}", result);




NMepeuncneHuna B C#

static void Main(string[] args)

{ // Twun onepauwn 3agaem C NOMOWbLH KOHCTaHTH
// Operation.add, xoTopas pasHa 1
MathOp(1@, 5, Operation.add);

// Twun onepauwn 3agaem C NOMOWBH KOHCTAHTH
// Operation.multiplay, xoTtopasa pasHa 3
MathOp(11l, 5, Operation.devide);
Console.ReadlLine();

3yNbTAT onepauvn paseH 15
nbTaT onepauvn paseH 2
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[Mepeuncnumeli TUN gaHHbIX B C++: MOHATUE N NPUMEPLI NCNOSIb30BaHUS.
[lepeuncrniumbli - TN  OaAHHbIX B Java: HasHadeHne U1 npumepsbl
NCNONb30BaHUA.
[Mepeuncnnmeln  TUN  OaHHbIX B C#. HasHayeHMe W©n npumMmepsbl
NCMNONb30BaHUA.




